

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ГОД РАБОТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Прошел год со дня выборов в местные советы депутатов трудящихся. За этот год произошли важнейшие события в жизни нашей страны. Президиумом Верховного Совета СССР изданы исключительной важности Указы, имеющие огромнейшее значение в деле укрепления трудовой дисциплины, поднятая производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, это—Указы от 26 июня и 10 июля, Указ от 2 октября о создании государственных трудовых резервов СССР.

Проведение в жизнь этих Указов явилось главнейшей деятельностью городского совета депутатов трудящихся.

В решениях сессий городского совета депутатов трудящихся нашли также свое отражение такие важнейшие вопросы, как производство и реализация предметов широкого потребления, об оздоровительных мероприятиях, о благоустройстве города и др. По решению сессии городского совета основные средства местного бюджета направлены: на народное образование—3 миллиона 182 тысячи 200 рублей, на здравоохранение—3 миллиона 51 тысяча 600 рублей, на местную промышленность—230 600 рублей, на благоустройство и озеленение города—105 тысяч рублей. Строится детский санаторий в селе Верх-Чумыш, где в будущем году сотни детей трудящихся города будут отдыхать и укреплять свое здоровье.

Депутаты городского совета депутатов трудящихся являются собой образец борьбы за проведение в жизнь решений партии и правительства. Так, например, депутаты городского совета т. Шишков И. С.—зав. шахтой № 5, т. Скрипин Е. А.—парторг ЦК ВКП(б), выполнили Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, укрепляя трудовую дисциплину, закладывая прочный фундамент для высокой производительности труда, вместе со всем коллективом горняков шахты № 5 добились выполнения годового плана угледобычи раньше на 38 дней.

Депутат Петр Гаврилович Шишин—лучший машинист врубовой машины «ГТК-3» в октябре дал 12 916 тонн угля. Сейчас тов. Шишин работает на двух врубовых машинах. За образцовую работу он награжден наркомом знач-

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря 1940 г. на среду 1 января 1941 г.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи

Результаты выборов в местные советы депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР и в западных областях Украинской ССР и Белорусской ССР

15 декабря прошли выборы в областные, районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся в Карело-Финской ССР и в Волынской, Драгобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тарнопольской областях Украинской ССР и Бороновичской, Белостокской, Брестской, Великской и Пинской областях Белорусской ССР.

Всего избрано 11 областных советов, 323 районных совета, 133 городских совета, 7 районов в городах, 6 799 сельских и поселковых советов депутатов трудящихся.

В списках избирателей было зарегистрировано 8 миллионов 562 тысячи 846 избирателей, из них принимали участие в голосовании 8 миллионов 512 тысяч 851, что составляет 99,42 проц. от общего количества избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало при выборах в областные

советы депутатов трудящихся 7 миллионов 920 тысяч 975 избирателей или 98,96 проц. к общему числу участвовавших в голосовании; при выборах в районные советы—7 миллионов 187 тысяч 139 избирателей или 98,78 проц.; в городские советы—1 миллион 916 тысяч 407 избирателей или 98,79 проц.; в районные в городах советы—352 тысячи 162 избирателя или 98,48 проц.; в сельские и поселковые советы—6 миллионов 450 тысяч 192 избирателя или 98,05 проц.

Всего избрано депутатов во все местные советы Карело-Финской ССР и западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР 124 тысячи 811 человек.

В числе избранных депутатов: женщин 34 тысячи 311, что составляет 27,49 проц.; членов и кандидатов ВКП(б) 11 тысяч 956 человек, что составляет 9,58 проц.; беспартийных 112 тысяч 855 человек, что составляет 90,42 проц.

(ТАСС).

Достигнутые успехи закреплены

Руководители шахты № 3 в повседневной практической работе правильно ориентируются и направляют энергию горняков на большевистское освоение мощности лав и правильную организацию труда.

То, что каждая лава обладает огромными резервами, свидетельствует опыт работы лав V—VI Внутренних пластов 1 участка. В августе и сентябре они цикловались не более 7—10 раз в месяц, а в ноябре количество циклов возросло до 50 в месяц. В результате этого горняки дают небывалую еще на шахте добычу.

21 декабря на шахте вновь было выполнено задание угледобычи на 146 проц. В течение 22 дней декабря шахта выдала сверх плана около 6 тысяч тонн. Коллективы отдельных участков, как, например, 4 участок (начальник т. Малышев), 5 участок (началь-

ник т. Смирнов), начиная с первого числа этого месяца, выполняют план на 120—125 проц. Все 7 участков перевыполняют государственное задание.

В день, когда на шахте были обявлены стахановские сутки (это было 21 декабря), отдельные участки №№ 1, 4, 5, 6 выполнили свое задание от 158 до 203,5 проц., а смена горного мастера 1 участка т. Забродина сменное задание выполнила на 242 проц., смена которой руководит горный мастер 4 участка т. Титов, на 157 проц.

Таких показателей горняки шахты добились на основе социалистического соревнования, правильного ведения горных работ и неуклонного проведения в жизнь Указов от 26 июня и 10 июля 1940 года.

В. Жигулин.
Парторг ЦК ВКП(б).

ПОКАЗАТЕЛИ БРИГАДЫ СИМОВИЧА

Бригадир машинной лавы 3-го участка шахты № 5 тов. Симович показал пример скоростного крепления в лавах. Свой метод работы он распространил в своей бригаде.

Состав бригады—14 человек. Ноябрьское задание бригада выполнила на 169 проц. Среднемесечная заработка плата члена бригады составила 882 рубля. Зарплата на выход вместо плановых 28 рублей составила 38 рублей.

Помимо всех других забоев, имеющихся на участке и даю-

щих уголь, только бригада тов. Симовича выдала из лавы больше 8 тысяч тонн, что значительно перекрывает задание по участку. Выходчивость членов бригады составляет 100 проц., производительность труда на выход выше плановой на 15 проц. Таких показателей бригада добилась на основе коллективной стахановской работы, знаний технологии крепления и главное, что каждый член бригады ценит фактор времени.

Стахановские показатели

Забойщик-нарезник 4 участка шахты № 1—2 т. Мальцев, работая на пласте II Внутреннем на проходке печей и 1 параллельного штрека, в 3 смену 20 декабря дал ухода 3,4 погонных метра, кроме того, он откапал угля 12 вагонов. Таким образом, т. Мальцев технические нормы выполнил на 268 проц., его заработка составил 24 рубля 61 коп. без начисления прогрессивки.

На этом же участке забойщик т. Зайцев, работая на проходке 11 печи, при норме 1,65 погонных метра дал ухода 4,1, производственное задание он выполнил на 248 проц. Забойщик т. Горбунов, работая в двух забоях, при сменной норме 1 параллельном штреке 1,3 погонных метра дал 3,6 и 2 погонных метра в печах. В эту смену т. Горбунов выполнил нормы на 351 проц.

И. Зарецкий.

Нормировщик треста «Кагановичуголь».

Не останемся в долгу

Горники 2, 3, 4 и 5 участков шахты № 1—2 с энтузиазмом борются за то, чтобы в этом месяце шахта выполнила годовой план добычи угля. Участки 2 и 4, закончив годовой план, уже сверх своего задания выдали тысячи тонн угля.

Горники 4 участка, отмечая 61 годовщину со дня рождения И. В. Сталина—21 декабря, план угледобычи выполнили на 153 проц.

Коллектив 5 участка в этот день производственное задание по проходке нарезных выработок выполнил на 215 проц., а по угледобыче—на 150. Нарезник т. Спирина, работая на проходке мелкой нарезки, сменное задание выполнил на 313 проц., забойщик 6 участка т. Ваганов систематически дает 3—3,5 нормы выработки. Такие же показатели имеет забойщик т. Шевкунов. Крепильщики тт. Котельников, Ровенский, как правило, выполняют задание на 200—250 проц.

Стахановская работа приносит высокие заработки. Многие угольные рабочие зарабатывают по 1 000 и больше рублей в месяц. Организованное социалистическое соревнование и повседневно анализируя работу каждой смены, мы добились хороших показателей в выполнении плана угледобычи и, как результат, вырастили 32 кандидатов, претендующих на всекузбасский слет мастеров высокой производительности труда.

В. Шутов.

Председатель шахткома шахты № 1—2.

Обязанности депутата горсовета выполняет с честью

Исполнился год работы депутатов местных советов депутатов трудащихся. 24 декабря 1939 года избиратели 42 избирательного округа нашего города избрали своим депутатом слесаря шахты Капитальной Ивана Михайловича Глебова. На первой сессии горсовета Иван Михайлович был избран членом исполнительного комитета городского совета.

Оправдывая доверие избирателей, Иван Михайлович добровольно относится к обязанностям депутата, он много не говорит о проделанной им работе, но мы знаем, что он сделал многое. Долгом каждого трудащегося является честный труд на производстве, активная общественная и государственная деятельность, любовь к родине. Иван Михайлович это оправдывает на деле.

Всю порученную ему работу исполнительным комитетом выполняет аккуратно, проводит беседы с избирателями. С выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года он проводил и проводит разъяснительную работу среди рабочих цеха. На производстве Иван Михайлович пользуется уважением администрации и рабочих. Особенное внимание Иван Михайлович уделяет работе школы № 9. В период ремонта этой школы не

хватило стройматериалов. Директор школы обратился к Ивану Михайловичу оказать помощь в изыскании стройматериалов. Иван Михайлович этот вопрос поставил на заседании исполкома, где и был разрешен. Школа была отремонтирована в срок и качественно.

Иван Михайлович работает на строительстве шахты Капитальной с 1938 года, производственное задание, будучи слесарем, выполнял до 200 проц. и более с высоким качеством. На производстве он является не только хорошим производственником, но и хорошим общественником.

В середине 1940 года за хорошую, добросовестную работу Ивана Михайловича выдвинули мастером механического цеха. С приходом его на эту работу цех в целом выполняет нормы на 150 проц. и является передовым цехом на строительстве.

Учитывая хорошее отношение к труду, нарком угольной промышленности наградил Ивана Михайловича значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». Оправдывая эту награду, Иван Михайлович еще с большей энергией отдается работе.

А. Тетерина.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Доводится до сведения депутатов городского совета депутатов трудащихся, что 28 декабря, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома проводится очередная сессия городского совета депутатов трудащихся.

На время проведения сессии депутаты от работы освобождаются.

Заседание партийной группы состоится в 6 часов 30 минут.

Горисполком.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Во что обходится империалистическая война

Вычислить точно, сколько пожирает нынешняя империалистическая война, пока еще невозможно. Однако уже сейчас ясно, что расходы на войну будут намного больше, чем в годы первой империалистической войны.

Раньше всего надо учесть, что многие капиталистические государства затрачивали в течение ряда лет огромные средства на подготовление к войне. Так, например, во Франции ежегодно отпускались миллиардные кредиты на постройку «линии Мажино».

Война опрокинула бюджетные выкладки. В первую половину текущего года все расходы Англии составили 1 миллиард 610 миллионов фунтов стерлингов против 562 миллионов фунтов за тот же период прошлого года (1 фунт

стерлингов—21 руб. 40 коп.). Около 80 проц. этих расходов идет на военные цели. Английские экономисты полагают, что общая сумма расходов Англии в 1940—1941 финансовом году составит огромную цифру—около $3\frac{1}{2}$ миллиардов фунтов стерлингов.

По словам бывшего французского министра вооружений Дотри, каждый день войны обходился Франции в миллиард франков. После заключения перемирия война все еще стоит Франции 400 миллионов франков в день (100 франков—11 руб. 13 коп.), которые она обязана выплачивать на содержание германской оккупационной армии. Таким образом, до 1 октября этого года военные издержки Франции выразились в сумме

Больше товаров ширпотреба

Вчера исполнился год, как я избран депутатом городского совета депутатов трудащихся. Первая сессия депутатов поручила мне работу—руководить постоянно действующей комиссией местной промышленности.

За год работы постоянно действующей комиссией обследовано несколько промысловых артелей и предприятий: гортоп, артели «Красный Кузбасс», «Новая жизнь», «7 ноября», «Красный орел», мастерские горсовета и т. д.

При обследовании было установлено ряд причин, тормозящих выполнение производственного плана, имели место нарушения трудовой дисциплины, плохое качество выпускаемой продукции, недостаточно было развернуто соревнование в промысловых артелях.

В целях улучшения работы местной промышленности было принято решение об организации новых цехов. Улучшилась трудовая дисциплина и организация социалистического соревнования.

Приведу пример по артели «Красный орел». Эта артель за 1939 год план выполнила только на 58 проц. После проведения там разъяснительной работы выполнение плана резко повысилось, и сейчас артель план выполняет на 100 проц. Пущен в эксплуатацию цех валеной обуви, вырабатывается обувной крем. Такие же примеры можно привести по артели «12 декабря» и другим. В настоящее время увеличился выпуск товаров ширпотреба местной промышленности, необходимые в быту: сковороды, плиты, хозяйственные сумки, ведра, художественные изделия и т. д.

Г. Пуговкин.

франков. В эту сумму не вошла стоимость разрушенных бомбардировками военных объектов, домов, промышленных зданий, мостов, железных дорог и т. д. Во Франции разрушены десятки городов, текстильные фабрики севера, металлические заводы, виноградники, погибло много скота.

По официальным данным, военные расходы Англии, Франции и Соединенных Штатов Америки в 1940 году составляют 36 миллиардов долларов, иначе говоря, 100 миллионов долларов в день (1 доллар—5 руб. 30 коп.).

Германия, как пишет берлинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк пост», расходует на военные цели ежемесячно в среднем $4\frac{1}{2}$ миллиарда марок (100 марок—212 руб.).

Из бюджета Японии 6 миллиардов иен падают на военные издержки (100 иен—124 руб. 28 коп.).

Резкое увеличение военных расходов наблюдается и в ма-

О благоустройстве города

За 1940 год городской совет депутатов трудащихся благоустройству нашего города уделил немалое внимание. Много было уделено внимания ремонту квартир рабочих, школ, клубов и т. д. За этот год по городу произведено древонасаждение (посажено более 4 тысяч деревьев). Всего на благоустройство израсходовано 105 тысяч рублей, то в будущем году только по линии горкомхоза намечено израсходовать 150 тысяч рублей. Кроме этого все предприятия города должны будут благоустроить свои предприятия и их предместья, обеспечить жильцов саженцами деревьев.

Большие задачи стоят перед комиссией культуры и быта в 1941 г. в деле осуществления мероприятий по благоустройству города. Если в 1940 г. на благоустройство израсходовано 105 тысяч рублей, то в будущем году только по линии горкомхоза намечено израсходовать 150 тысяч рублей. Кроме этого все предприятия города должны будут благоустроить свои предприятия и их предместья, обеспечить жильцов саженцами деревьев.

Только ежедневный контроль депутатов городского совета над ходом осуществления программы благоустройства города, максимальное участие всех предприятий и организаций города на основе социалистического соревнования с городом. Опинники обеспечивают трудящимся нашего города соответствующую потребностям культуры.

Д. Гуляев.

Председатель постоянно действующей культурно-бытовой комиссии.

Работа оборонной постоянно действующей комиссии

На первой сессии городского совета депутатов трудащихся была создана постоянно действующая оборонная комиссия из 6 человек. После создания комиссия организовала актив из 48 человек и приступила к своей депутатской работе—разрешать те вопросы, с которыми обращались избиратели.

За год депутатской работы в комиссию поступило 181 заявление, все они рассмотрены и приняты соответствующие меры. 33 заявления были рас-

смотрены на заседании горисполкома.

Оборонной комиссией были обследованы 62 квартиры семей красноармейцев и оказана соответствующая помощь.

Большая работа комиссией проделана в деле подготовки к призыву в 1940 году. Комиссия взяла на учет неграмотных и малограмотных призывающих, после чего организовала их учебу. Поэтому в 1940 году не было ни одного неграмотного призыва.

Депутат П. Слободчиков.

ных нейтральных странах, как Швеция, Швейцария, Финляндия и др.

Капиталисты знают лишь один способ покрытия расходов войны: они перекладывают их на плечи трудащихся масс, они хищнически расходуют народное достояние. Средства для военных надобностей в капиталистических странах добываются путем повышения налогов, вычетов из заработной платы рабочих и служащих, путем реквизиции скота и хлеба у крестьян.

Влияние войны наиболее тяжело сказалось на рабочем классе. Рабочие подвергаются неслыханной эксплуатации. В воюющих странах рабочий день повсюду удлиняется до 10 и 12 часов.

Не меньшие жертвы приходится нести крестьянству. В воюющих странах крестьяне страдают от обязательных поставок и военных реквизиций. Их дома в военной зоне нередко уничтожаются.

Война разорила также сотни тысяч ремесленников. Из-за

мобилизаций в Париже, Лондоне и других городах тысячи мелких торговцев и ремесленников пришлось закрыть свои мастерские и бросить семьи на произвол судьбы.

Зато крупная буржуазия неслыханно обогащается на войне. Для горстки банкиров и магнатов военной промышленности войны—источник колоссальных прибылей. Например, 400 американских фирм за первые 6 месяцев этого года получили 649 миллионов долларов прибыли, против 409 миллионов долларов за соответствующий период прошлого года.

Буржуазные правительства всячески идут навстречу капиталистам. В Соединенных Штатах Америки буржуазия освобождается от значительной части налогов.

Капиталисты извлекают из войны несметные прибыли. Народным же массам капиталистических стран войны несет нищету, разрушение, страдания, голод и смерть.

Ф. А.

Организованно встретить 1941 год

Народный комиссар угольной промышленности тов. Вахрушев поставил перед угольщиками задачу — добиться в декабре такого разгона, таких темпов в угледобыче, чтобы в 1941 году систематически, изо дня в день, из месяца в месяц не только выполнять, но и перевыполнять государственный план. В новом году шахты нашего треста должны ежесуточно давать на 400—500 тонн угля больше по сравнению с планом 1940 года. Это серьезнейшее и ответственнейшее задание ко многому обязывает руководителей шахт и треста.

Если на минуту нельзя забывать, что трест в этом году стал выполнять план угледобычи только с сентября. До июля месяца не выполняли государственного плана такие крупные шахты в тресте, как шахты № 1—2 и № 4—6, а шахты «Актура» и «Суртаиха» не выполняют плана и сейчас. Ввиду плохой работы в первом полугодии шахты начали большой угольный долг стр. Из этого поучительного урока надо сделать серьезные выводы. Известно, что в прошлом году слабая подготовка новых эксплуатационных участков, зимние холода, не подготовленность к переходу на новые системы выемки угля нанесли нам немало ущерба. Накопленный угольный долг в зимний период ряд шахт не покрыли и до сих пор. Руководители некоторых шахт вновь встретили наступившую зиму не подготовленными. Так, например, на шахтах № 1—2 и № 4—6 подготовка поверхности по существу еще полностью не завершилась. Сейчас много вагонов с углем из-за отсутствия теплаков спускается обратно в шахту. Руководители треста заблаговременно не обеспечили шахты крепежным лесом, ввиду чего уже сейчас шахты работают с большими перебоями.

На шахтах имеются огромные резервы и возможности для систематического выполнения и перевыполнения плана угледобычи. Только около 10 проц. рабочего времени горняков ежедневно растратываются вследствие неподготовленности рабочего места. На шахте № 4—6 21,8 проц. угольных рабочих в ноябре месяце не выполнили технических норм, кроме того, на шахте № 4—6 все еще низка выходка угольных рабочих. В октябре и сентябре она составила 95 проц. к плану. Отмечается большое количество случаев прогулов, преждевременного оставления работы и т. д. В течение ноября по тресту сделано 109 прогулов, из них 18 самовольных уходов. Все это говорит о недостаточной борьбе за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Участие отдельных участков и шахт в выполнении государственного плана неравномерно. За спиной передовых шахт

и участков имеется еще много невыполняющих программы, как, например, на шахте № 1—2 из 8 участков 4—5 участков ежемесячно не выполняют плана. Аналогичное положение и на шахте № 4—6. Слет горняков ведущих профессий нашего треста потребовал от руководителей отстающих участков и шахт быстрее ликвидировать отставание. Горняки шахты № 3 сделали большевистские выводы и уже добились решительных успехов.

Руководителям шахт вполне ясны пути к лучшей организации работ, к неуклонному росту добычи, что эта лучшая работа зависит в основном от темпов прохождения подготовительных работ, от нарезки новых лав, освоения новых систем выемки угля, повышения производительности механизмов и в улучшении производительности труда. Положение с прохождением подготовительных выработок не совсем благополучно: по шахте № 4—6 за первый квартал выполнено на 60 проц., за второй — на 59 проц. Не улучшается положение и в данное время. В целом по тресту план проходки выработок основных направлений систематически не выполняется. На шахте № 5 обводная выработка, скрывающая новую северную складку, в среднем в месяц проходит не более 13—15 метров. Такое положение приводит к ненормальной работе шахты в новом году.

Приказ наркома обязывает руководителей треста и шахт иметь 6 отборных лав. Эти лавы должны стать школой высокой производительности стахановского труда. Примером высококвалифицированной работы могут служить 70-метровая лава на шахте № 1—2 и 45-метровая на 1 участке шахты № 3 (от 25 до 50 циклов в месяц). Какие перспективы открываются у руководителей участков и шахт, если они добьются повышенной цикличности хотя бы 50 проц. имеющихся лав!

В новом году недопустимы ошибки 1940 года, имевшие место на шахтах № 4—6, № 1—2, ни в какой мере недопустимы разрывы между темпами очистных и подготовительных работ. Такому неграмотному ведению горных работ не место в 1941 году.

Задача рабочих, служащих и инженерно-технических работников состоит в том, чтобы организованно вступить в наступающий 1941 хозяйственный год — 4-й год третьей сталинской пятилетки. Сделать 1941 год годом высокопроизводительным, стахановским не только по добыче, но и по качеству продукции. Новый год мы должны встретить подготовленными на всех участках нашей работы. Этот год мы должны работать равномерно, систематически выполнять государственный план угледобычи всеми участками и шахтами.

ШАХТА КАПИТАЛЬНАЯ ВСТУПАЕТ В СТРОЙ

17 декабря приступила к работе комиссия Наркомугля по приему в эксплуатацию шахты Капитальной. В комиссии принимают участие эксперты тт. Захранкин, Мирошниченко, инженер Шахтопроекта т. Резвикова, инженер Главшахтстроя т. Лебедев, главный инженер треста «Кузбассшахтстроя» т. Дорогов и другие.

В комиссии принимают участие десять подкомиссий. Главнейшие из них: по горным работам, поверхностным сооружениям, электромеханическому оборудованию подземного транспорта, электроподстанции, жилищному строительству и др. Подкомиссии свою работу закончат 27 декабря, а 28-го уже будет подписан акт комиссии и направлен в Наркомат угольной промышленности.

22 декабря состоялось расширенное совещание комиссии с участием представителей партийных и общественных организаций, на котором было отмечено, что наряду с готовностью шахты сдать и принять в эксплуатацию имеются и большие недоделки, которые могут оказаться отрицательное влияние на выполнении государственного плана.

Выступивший в заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Локтев призвал участников совещания принять самое активное участие в приеме шахты Капитальной. 26 декабря шахта выдаст первые пробные тонны угля, тем самым будет опробована система механизации от забоя и кончая погрузкой в железнодорожные вагоны. Вступая в строй, шахта-гигант — детище третьей сталинской пятилетки значительно увеличит удельный вес нашего треста в системе Кузбассугля.

Г. Абрамов.

ЖЕЛЕЗО-БАЛОЧНЫЙ МАТ ИНЖЕНЕРА ТОВ. СКОРОГО В ДЕЙСТВИИ

В средине 1940 года Кузнецкий научно-исследовательский институт начал проводить работу по испытанию железо-балочного мата инженера т. Скорого на пласте Мощном шахты № 3. Монтаж железо-балочного мата был закончен 15 декабря с полной подготовкой первого слоя.

Пласт, перекрываемый железо-балочным матом, имеет горизонтальную мощность, равную 18,5 метра. Угол падения пласти изменяется в пределах от 60 до 63 градусов. Длина выемочного участка по простианию равна 32 метрам. Таким образом площадь, перекрываемая железо-балочным матом, равна 590 квадратным метрам.

Так как весь мат состоит из отдельных деталей весом не более 35 килограммов каждая, монтаж его происходит без особых затруднений. В настоящее время уже заканчивается выемка первого слоя под матом и производится подготовка во втором слое.

Выемка угля под железо-балочным матом производится горизонтальными слоями в исходящем порядке с последующим перепуском налегающих пород. Каждый горизонтальный слой, имеющий высоту до 2,2 метра, вырабатывается в направлении от лежачего бока пласти к висячему. При таком направлении выемки каждого слоя до минимума сокращается количество подготовительных работ в слое. Всего имеется один разрезной штрек, проходимый у лежачего бока пласти, и две орты, пройденные на границах участка. Кроме этого, очистной забой располагается по простианию, занимая всю длину участка.

Значительный и прямолинейный фронт очистного забоя позволяет полностью механизи-

ровать выемку угля тяжелыми врубовыми машинами с транспортировкой скреперами. В настоящее время для транспортировки вдоль очистного забоя временно применяются качающиеся конвейеры «ДК-15». В ближайшие дни под матом будет работать тяжелая врубовая машина «ГТК-3».

20 декабря была произведена первая посадка железо-балочного мата. Несмотря на то, что посадка производилась одновременно на большой площади, равной 240 кв. метрам, и сопровождалась весьма бурным и массовым перепуском налегающих пород, немедленно распространившихся до дневной поверхности, конструкция железо-балочного перекрытия сработала замечательно, не получив даже признаков деформации. Высокая прочность железо-балочного маты обусловливается не утяжелением его конструкции, а лишь исключительно за счет эластичности шарнирных соединений.

Выемка первого слоя показала надежную прочность конструкции и полную безопасность для работающих. Все скептики и маловеры, убедительно высказывавшие свои сомнения по поводу возможности применения железо-балочного маты, как и всегда, потерпели полное поражение. Изобретение инженера Б. М. Скорого открывает огромные возможности в эффективной разработке мощных и сверхмощных крутопадающих пластов в Кузбассе. Эффективность этой системы состоит в том, что выемка при ней будет производиться без крепления и закладки. Отсутствие таких трудоемких процессов коренным образом отличает данную систему от всех существующих систем. Наличие надежного железо-балочного перекрытия обеспечивает полную безопасность работ. Широкое распространение железо-балочных матов сведет к минимуму применение систем разработки с закладкой.

В отличие от всех прочих существующих систем разработки, железо-балочный мат может применяться в весьма широком диапазоне природных условий залегания пластов. Дело в том, что увеличение мощности и угла падения пласти является благоприятным фактором для применения железо-балочного маты. Область применения его ограничивается углом падения не менее 50 градусов, или мощностью пласти не менее 8 метров.

Успешное применение маты инженера Б. М. Скорого значительно приближает окончательное разрешение проблемы разработки всех мощных и сверхмощных крутопадающих пластов в Кузбассе.

А. Миронов.

Главный инженер шахты № 3.

Г. Пахтусов.

Сотрудник Кузнецкого научно-исследовательского института.

Что мешает нам в работе

Работаю я забойщиком на проходке основного штрека шахты «Суртаиха». На призыв мастеров скоростного крепления шахты № 5 тт. Симовичей я взял на себя обязательство ежесменно давать ухода 1,9 погонных метра, или выполнять задание на 200 проц.

Для выполнения взятых мной обязательств требовалась только своевременная подготовка забоя и бесперебойное снабжение порожняком. Одним словом, нужны условия в работе, о которых мы так много говорим.

На нашей шахте (заведующий шахтой т. Леонов, начальник участка т. Шевелев) до сего времени не добились ликвидации простоев. Например, 10 декабря в смену горного мастера Голованова мне был дан наряд на работу в основной штрек. По прибытии на рабочее место оказалось, что забой был не подготовлен. Прежде чем приступить к операции, предусмотренной графиком, сначала мне пришлось

закончить «недоборку» забоя, оставшуюся от предыдущей смены, а потом уж приступить к бурению. Не так уж много времени потребовалось на бурение — 30—40 минут. Но 4 часа 30 минут нам пришлось ожидать, пока прозвенится забой, а простой на шахте «Суртаиха» никогда не указывается и, следовательно, не оплачивается. И понятно, почему это делается, ибо руководители шахты заблаговременно страхуют себя от неприятностей.

Плохо на нашей шахте обстоит и с откаточными путями. Ведь разве можно мириться с таким безобразным положением, когда врубовую машину «БШ» приходится подкатывать к забою не по рельсовым путям, а по плахам, а иногда и прямо по почве. Конечно, при подобном отношении к делу со стороны руководителей участка и шахты не может быть и речи о высокой производительности труда.

П. Островский.
Забойщик шахты «Суртаиха».

Обзор иностранных телеграмм

После некоторого перерыва, ской пустыне продолжается. вызванного плохой погодой, Полнотью вытеснив итальянцев из Египта, англичане вторглись в Ливию (итальянские владения). В настоящее время идет борьба за Бардию—военно-морскую базу на ливийском побережье Средиземного моря. Английские войска, танки и артиллерию подтягиваются к Бардии, готовясь к решительному штурму. Английские корабли беспрерывно обстреливают Бардию с моря. Итальянские береговые батареи ведут ответный огонь.

* * *

Английские самолеты в ночь на 21 декабря атаковали Берлин и порты на оккупированной немцами территории.

Следующей ночью английские бомбардировщики появились над Германией и Северной Италией.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, английский премьер-министр Черчиль в своем выступлении в палате общин 19 декабря заявил: «Было бы катастрофой, если бы кто-либо предполагал, что опасность, огромная опасность, смертельная опасность уже прошла».

Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что в ближайшее время наступит благоприятная для вторжения погода. Немцы могут воспользоваться тем, что Ла-Манш будет окутан туманом.

* * *

Центр тяжести военных действий в Албании находится на юге страны. Здесь греки медленно, но упорно продвигаются к городам Химара, Тепеле и Клисуре. Как сообщают греческие газеты, итальянцы отступили за Химару. На центральном фронте греки приближились к городу Грамши. На севере в районе Поградца значительных перемен не произошло.

Наступление английских войск в Западной Африкан-

Речь президента Финляндии Рюти

21 декабря новый президент Финляндии Рюти произнес речь перед сеймом. Указав, что важнейшей задачей является сохранение независимости страны и что в целях обеспечения безопасности Финляндии необходимо укреплять ее оборону, Рюти заявил: мы хотим и нуждаемся в сохранении спокойствия нашей жизни, чтобы иметь возможность как можно быстрее и успешнее восстановить разрушения, причиненные войной. Финский народ хочет быть в стороне от войны и, сохранив нейтралитет, искренне желает возвраще-

ния всеобщего мира и безопасности.

Финский народ, сказал далее Рюти, стремится поддерживать и развивать хорошие и искренние отношения со всеми близкими и отдаленными народами. Особенно ему хочется установить дружественные и добрососедские отношения с СССР и развить их на почве договоренности и взаимного доверия. Таким же образом он желает и в дальнейшем укреплять и углублять дружественные отношения с Германией.

Англия обратилась за финансовой помощью к США

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, Англия официально обратилась к американскому правительству за финансовой помощью. Одновременно англичане информировали США о невозможности для

Англии заключить новые договоры на закупку американских военных материалов, если только она не получит от Соединенных Штатов финансовой помощи.

(ТАСС).

Осоавиахимовская работа на машзаводе

На XVIII съезде ВКП(б) в Центрального совета Осоавиахима о перестройке работы, в отмечая значение и задачи Осоавиахима, говорил, что Осоавиахим—это добровольное общество, которое призвано вести военную подготовку трудающихся; одновременно Осоавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной работы по отработке кадров различных военных специальностей.

Правильно поняли поставленные задачи перед осоавиахимовскими организациями члены ОСО машиностроительного завода, где председателем является т. Аксенов. В этой организации чувствуется желание со стороны членов ОСО заниматься оборонной работой—готовить себя к защите своей родины.

Сейчас, выполняя решение

Ф. Тимошенко.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

С 1 по 28 января отделом физкультуры и спорта ВЦСПС проводится третий всесоюзный лыжный кросс профсоюзов, который имеет целью проверку молодежи, насколько она готова к труду и обороне своей родины, массовое вовлечение в ряды физкультурников, а также массовую сдачу зимних норм на значок ГТО первой и второй ступени.

Учитывая исключительную важность этого мероприятия, казалось бы, что во всех спортивных обществах должна развернуться напряженная подготовка к проведению этого кросса с тем, чтобы охватить сотни трудящихся города и в первую очередь допризывников. Однако дело обстоит иначе. В отдельных спортивных обществах города до сего времени не приступили к подготовке к проведению третьего всесоюзного лыжного кросса профсоюзов с тем, чтобы это мероприятие провести на уровне поставленных задач партией и правительством перед физкультурными организациями.

С. Малышев.

Больше внимания школьным организациям ОСО

Большое желание изучать боевое дело имеют учащиеся школы № 14, но исполнить свое желание нет возможности, так как председатель первичной организации ОСО при школе т. Кузнецова А. не ведет никакой работы. Со временем создания первичной организации ОСО прошло три месяца, но за это время проведено только два собрания. Занятия кружков ПВХО и ВС проводятся очень редко. Поэтому в этом году ни один ученик не получил значка ПВХО или ВС, тогда как все возможности к изучению ПВХО есть. В школе имеются хорошие учебные пособия, имеются противогазы, винтовки.

Председателю горОСО тов.

Швейно-обувной мастерской № 11 срочно требуются **коновозчик и плотники** на строительство.

ОКАНЧИВАЕТСЯ СРОК СТРАХОВАНИЯ.

у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни

Вниманию

КОЛЛЕКТИВНО ЗАСТРАХОВАННЫХ!

1-го ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

у избежание перерыва в страховании и потери страхового стажа

уплатите взносы по страхованию

ЖИЗНИ до 1 января 1941 года.

Профсоюзы и комсоды, поставьте об этом в известность застрахованных.

Киселевская городская инспекция Госстраха.

Готовятся к каникулам

Через неделю начнутся зимние школьные каникулы. Учащиеся готовятся культурно и весело провести свой отпуск.

В школе № 1 в каникулярные дни будет проведена военизированная игра, к которой сейчас ведется подготовка среди учащихся 9–10 классов.

Деятельную подготовку к каникулам ведут и художественные кружки. Струнный кружок, которым руководит ученик 10 класса Исаев Саша, готовит несколько русских народных песен и плясок.

В дни каникул в школе организуется шахматно-шашечный турнир.

Н. Савин.

По следам опубликованных писем

13 декабря в газете «В бой за уголь» была опубликована корреспонденция под заголовком «Как произведен ремонт в доме № 13». В этой корреспонденции сообщалось, что произведененный ремонт в доме № 13 стройконторой треста не доведен до конца. Двери не отпленены, сделаны из сырого леса, который сейчас усох, от чего появились щели. В квартирах провели только по одной электролампочке, а коридор совершенно не освещен, радиопроводка не восстановлена.

Аналогичная корреспонденция была опубликована 15 декабря. Тов. Попова в этой корреспонденции писала, что в доме № 16 после ремонта не восстановлена радиопроводка.

Начальник стройконторы треста тов. Томилович сообщил, что выделена бригада столяров для ремонта и обшивки дверей кошмой. Для восстановления радиоточек стройконторой дан заказ и переведены деньги радиоузлу. В отношении электропровода тов. Томилович сообщил, что такого сейчас на базе нет. С получением нового электропровода в квартирах электропроводка будет восстановлена полностью.

Зам. ответ. редактора
В. П. ЦЫПЛЯЕВ.